



茶陵县一名三级警长被查

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 陈正明 通讯员 纪宣) 反腐没有节假日,据“清廉株洲”6月12日消息,茶陵县公安局云阳派出所三级警长雷智敏涉嫌严重违法,目前正接受茶陵县纪委监委调查。

雷智敏,男,汉族,1982年5月出生,湖南茶陵人,本科学历,2006年10月参加工作。2006年10月至2010年1月,先后在茶陵县公安局高陵中心派出所、城关派出所工作;2010年1月至2018年9月,在茶陵县公安局城关派出所工作,先后任二级警员、一级警员;2018年9月至2020年9月,在茶陵县公安局云阳派出所工作,任四级警长;2020年9月至今,在茶陵县公安局云阳派出所工作,任三级警长。

电子礼炮车该“刹车”了

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 马文章) 近年来,我市城区推行烟花爆竹禁燃禁放政策。空气污染少了,而一种模拟烟花鞭炮声响的电子礼炮车却横空出世,每逢公司开业、婚庆、丧事等,这些车会赶到现场“助兴”,营造喜庆氛围。

6月7日,省安委办、省应急管理厅下文,因电子礼炮安全事故频发,我省加强对电子礼炮进行全面排查,暂停电子礼炮使用;未经科学严谨安全评估认证前,不得生产销售使用电子礼炮。对非法生产、销售、使用电子礼炮的,有关部门将依法依规查处。

据了解,电子礼炮是利用可燃气体与氧气混合,再利用电子点火爆炸,模拟燃放鞭炮礼炮的声响。它和火药炮一样也是通过化学反应产生爆燃,在管道内形成巨响,还能产生“火光”一样的效果。

6月8日,记者来到芦淞区小商品市场和一些殡葬用品店探访,咨询电子礼炮业务。

“一台礼炮车600元,两辆车1000元,租赁半天,绝对保证效果。”一名自称来自醴陵市的刘老板主动和记者攀谈起来。他说,婚丧嫁娶、开业竣工、祝寿乔迁等,只要雇主是有需求,他们都会尽量满足。

烟花虽美,操作不当容易酿成安全事故。今年4月,邵阳新宁县有居民为父亲办丧事租用电子礼炮发生爆炸,事故致1人死亡,3人受伤。初步调查为电子礼炮操作不当。

“邵阳的安全事故,给我们敲响了警钟,近段时间通过调查摸排,全市目前有60余辆电子礼炮车。”市应急管理局烟花爆竹安全监管科相关负责人告诉记者,目前,市应急管理局已经将上级文件精神传达到各县市区监管部门,迅速采取综合措施管控电子礼炮。



▲央视新闻联播报道炎陵黄桃发展情况(视频截图)

连续两天! 央视聚焦炎陵黄桃

6月12日播出6分59秒 6月13日播出1分21秒

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 黎世伟 通讯员 张和生 项勤峰) 央视关注湘赣边合作。6月12日,央视十三套《沿着高速看中国》特别节目走进炎陵县,以“公路通了、产业通了、幸福通了”为背景,以现场直播的形式,报道了炎陵黄桃发展情况,时长达6分59秒。6月13日,央视新闻联播又重点推介株洲! 时长达1分21秒。

《沿着高速看中国》之莆炎高速报道组记者,沿着莆炎高速一路向西,经莆田、井冈山等地,来到终点——炎陵县。直播现场设

于炎陵县中村瑶族乡平乐村黄桃示范园,节目以炎陵山区交通从闭塞到畅通开头,带出炎陵特色产业——黄桃。

央视前方记者带来了炎陵黄桃的发展情况,以《黄桃长势喜人 丰收在望》《订购踊跃 网络销售成重要渠道》《小小黄桃成为乡村大产业》三个小标题,带着观众领略了当地百姓通过种植黄桃带来的甜蜜生活。

镜头中,套着套袋的黄桃硕果累累,压弯了枝头。一旁,一些村民正在网络直播间进行预售,

央视记者现场与网络直播售货人员、购货商进行了互动,并现场采访了一些桃农,了解黄桃的种植、销售情况。直播现场有场景、有特写、有互动,引起很大反响。

昨晚,央视新闻联播再次报道了炎陵黄桃发展情况。在这篇报道中,央视提到:莆炎高速的终点湖南省炎陵县是井冈山革命根据地核心区之一,越织越密的交通路网让大山里的黄桃越走越远。2020年,炎陵黄桃全产业链综合产值超过20亿元,带动了全县5万多名果农增收致富。

欢度端午 温情满满



6月12日,端午小长假第一天。在家润多广场,株洲晚报志愿者联合会唐果宝宝志愿者服务队,与市民一起,举办包粽子趣味比赛。包好的粽子与专门买来的西瓜作为慰问品,送给了烈日下坚守岗位的环卫工人。

株洲晚报融媒体中心记者 刘震 摄影报道



端午节前夕,天元区嵩山街道大塘社区的志愿者们,把煮好的粽子送到89岁独居老人袁经汉老人的家里,接过粽子的袁老开心得合不拢嘴。

株洲晚报融媒体中心记者 谢慧 摄影报道



6月12日,中交三航局株洲清水塘产业新城整体开发PPP项目部,为怒江小院里的云南籍务工人员送去粽子和高温慰问品。目前,怒江小院里的17名务工人员,都是来自云南怒江傈僳族自治州,其中12名为傈僳族5名为普米族。

株洲晚报融媒体中心记者 谢慧 摄影报道



为丰富残疾人朋友的文化生活,增强残疾人朋友间的沟通与联系,6月11日,石峰区残联联合盛康托养中心在清水塘街道井塘社区开展了“粽香五月五,欢乐度端午”主题活动,近五十余名残疾人朋友参加。大家一起动手,一个个饱满的粽子很快成型,现场充满了欢声笑语。

株洲晚报融媒体中心记者 周嵩 通讯员 罗文娟 摄影报道

家有萌娃

小柠檬与潘冬子

□ 柠檬妈

照片是今年五一去江西吉安玩的时候拍的,当时小柠檬才1岁半不到,路上玩累了蹲着不肯走,只好拿出果泥来“威逼利诱”她。

这个地方叫溪陂古村,距离吉安市区大概四十分钟车程。因为还没有完全开发好,所以来这玩的人不多,反倒让村落保留了较好的原貌。听说当年电影《闪闪的红星》就是在这拍摄的。

“宝宝,妈妈跟你讲一个英雄小哥哥潘冬子的故事。”我蹲下来对小柠檬说。

“她还那么小,哪里听得懂。”柠檬爸笑道。

我想了想,觉得有道理,于是改用唱的:“红星闪闪放光彩,红星灿灿暖胸怀,红星是咱工农的心,党的光辉照万代。”

说也神奇,本来一直低头专心吃东西的小柠檬,听到我哼的歌,立马抬头冲我露出一个大大的笑容。

我跟柠檬爸互相看了一眼,难不成小家伙听懂了?我俩不约而同大声唱起来:“红星闪闪放光彩,红星灿灿暖胸怀,红星是咱工农的心,党的光辉照万代……”

小柠檬果泥也不顾不上吃了,开心得边笑边原地转圈圈。看见这场景,我跟柠檬爸也忍不住笑了,一家三口笑成一团。



萌娃征集令

你家宝贝有没有超级萌的瞬间?是不是说过令人捧腹大笑的“名言”?与其在朋友圈里疯狂晒娃,不如让更多人来欣赏娃儿的萌趣时刻吧!赶快拿起相机或手机,拍下自家萌娃卖萌撒娇或是搞怪有趣的一瞬间,发送到 zzbbsg@163.com,我们将在“家有萌娃”栏目晒出来。

卷面不整洁,考试影响有多大?

□ 策划/赖杰琦 执行/株洲晚报融媒体记者 刘芳



高考已进入阅卷阶段,经历过考试的人都知道,工整的卷面和整齐的字迹会给阅卷老师留下好印象。“卷面整洁”到底有多重要?练得一手好字究竟有什么作用?我们进行了走访,希望对家长、学生有所帮助。

见字如面。一手漂亮的字能体现一个人的性格,甚至影响人的一生。

“字写得好,语文还可多得3-5分。”最近,一位三年级学生的妈妈龙小莉开完家长会后吐槽,“我们家孩子成绩一直挺好

的,就是这个字啊,龙飞凤舞,每次考试都会因为写字的问题,被扣掉好几分”。

记者走访了解到,书写、写字的重要性,正越来越得到家长、老师的广泛认同。

家长担心卷面不整洁影响分数

近日,龙小莉又接到孩子班主任的私信:孩子写作业字迹潦草,不整洁,希望加强练习,写字要工整、干净。

龙小莉的孩子读小学三年级,正是练习写字的关键时候,“可是他大大咧咧,总是因为字迹问题,与同等成绩的孩子拉开好几分差距”。

去年,龙小莉给孩子报了硬笔书法班,一是为了磨一磨孩子的耐心,二是想着字能写得清秀

一些。

结果,书法培训课上了一年,写字有了笔锋,但却养成了写慢字的习惯。“一到写作业或考试的时候,时间一紧张,字写快了,就乱了、飘了。”龙小莉担忧地说,小学时扣几分倒还不是大问题,但中考时如果卷面分被扣几分,可能就是天地之差,关系到能不能上高中、能上好高中、好大学的,甚至关系到人生的走向了。

同样,家长朱女士也为孩子

卷面分至少有2到3分的差距

书写的好坏真的会影响阅卷老师评分吗?

“至少有2到3分的差距。”小学语文老师王艳直言。

王艳介绍,以小学阶段一篇30分的作文题为例,在内容同等优秀的情况下,卷面整洁、书写端正的作文,会比字迹潦草、歪歪扭扭的作文,多得2-3分,这也是语文老师阅卷时的观感体现。

另一位初中语文老师也对此表示认同,她曾在班上做过一个测

试:语文一道阅读题,先在全班辅导后再做,大家答案基本一致。之后,挑出10份字迹工整的考卷,再挑出10份字迹潦草的考卷,分别标记后打乱放进全班试卷。不知情的老师批改后再做对比发现,这道5分的阅读题,在两类考卷中,平均分竟然有1分的分差。

“1分分差,原因有表述不清楚、字迹潦草等。所以,考生做题不仅要有考生思维,还应有阅卷者思维,换位思考一下,你批这份



▲朱女士儿子的作业。记者 刘芳 摄

的写字问题操碎了心。

“每次看儿子的作业,我都觉得自己快爆炸了,更何况老师要看整个班级的作业。”朱女士说,确实有卷面分,小学语文考试的第一道大题,就是抄写好词好句或看拼音写词语等,这就是对书写的一项考核。“我儿子小学时的班主任是个语文老师,对书写要求很高,每次考试都有卷面分。”

“她没那么小,哪里听得懂。”柠檬爸笑道。

我想了想,觉得有道理,于是改用唱的:“红星闪闪放光彩,红星灿灿暖胸怀,红星是咱工农的心,党的光辉照万代。”

说也神奇,本来一直低头专心吃东西的小柠檬,听到我哼的歌,立马抬头冲我露出一个大大的笑容。

我跟柠檬爸互相看了一眼,难不成小家伙听懂了?我俩不约而同大声唱起来:“红星闪闪放光彩,红星灿灿暖胸怀,红星是咱工农的心,党的光辉照万代……”

小柠檬果泥也不顾不上吃了,开心得边笑边原地转圈圈。看见这场景,我跟柠檬爸也忍不住笑了,一家三口笑成一团。

参加集训班的既有小学生,也有初中生和高中生。“先从练习最基础的笔画开始,然后练好一个字、一句话、一段文章,层层进阶,强化实战练习。”一位带着小孩参加写字训练班的家长说,目标是让孩子学会楷书快写后,把字写得又快又好,“平时可以早点写完作业睡觉,考试时不至于因写字太慢来不及做,或因写字太差扣分太多。”

字不漂亮? 卷面干净即可

其实,不少一线老师以及参加过中高考阅卷的老师们,都有一个共同的想法——字漂不漂亮不重要,卷面干净、整洁、有序、不潦草即可。

那么,有没有一种方法能在短时间内,让孩子们把字写得又好又快,提升学生考试时的写字速度和整齐程度,在考试书写中减少失分或不失分呢?

朱女士觉得儿子有一定的写

字障碍,而且精细动作不协调,所以导致他不喜欢写字,写字潦草。“所以我让他练习钢琴,锻炼手指灵活度,带小孩参加运动,希望大运动的发展能带动精细动作的发展。”朱女士说,经过一段时间的练习,儿子认真写字的时候,字迹是工整、有序的。

记者了解到,在株洲也有不少写字集训班,手把手帮助学生纠正握笔姿势、提升书写速度。

如何练习写字?

要想把字练好并非一日之功,需要长时间耐心地练习才会有所收获,而循序渐进地按一定的规范进行写字训练,不仅可以有效地锻炼写作者的毅力,还可以养成一种良好的踏实作风。

1. 激发自信,培养兴趣。教育孩子不能硬碰硬,鼓励很重要。父母多夸奖孩子,孩子被表扬多了,自信心会提高,学习的积极性自然

会提高,从而形成良性循环。

2. 开发脑动力,培养观察力。书写技能要通过一定的练习才能形成。必须让孩子有意识地书写,每天可以让孩子练写一些字,每个字多写几遍,宁可少写,但写的质量一定要过关。写的时候要急着手动笔,让孩子先观察一下字的框架结构,熟悉每一笔画的位置、笔顺的先后。

3. 下功夫,多练习。练字是一种持久性的工作,从小开始练字非常有必要,5岁开始是孩子练字最好的时候,不过这时一般是练一些简单的内容。上了小学就要正式识字写字了,孩子和家长一定要引起重视。如果孩子能够每天练字30分钟,坚持1-2个学期,对其意志力、执行力是一个非常好的锻炼。